

【创业故事】

专注原创儿童科普 成就科普界的“巧虎”



元优文化传播(上海)有限公司CEO闫泽民带领着团队,通过戏剧进校园活动,让更多孩子们带去别样的科学体验。在他看来,大学生创业虽然困难重重,但唯有持之以恒,才能“以梦为马,不负韶华”。

大学生创业,专注于原创儿童科普内容开发

“你们知道谁是宇宙之王吗?”“他有哪些著名的理论?”科普剧《博雅学院之太空冒险》现场,闫泽民与团队正在与学生热烈互动着。宇宙航天、黑洞理论等抽象化科普知识在他们戏剧化的表演中变得通俗、有趣起来。活动结束后,看着学生们热切而恋恋不舍的眼神,闫泽民的内心久久不能平静。对他而言,这些感动的瞬间都激励着他与团队坚定地走在创业路上。“我们要用满腔热血和情怀做有社会价值的事情。”

早在武汉大学读书时,闫泽民就是个“闲不下来”的人。那时,担任学生会副主席的他,经常组织和参加各种社团活动,丰富课

余生活的同时,也锻炼了他的沟通、协调和领导能力。转眼间,进入研究生阶段,“爱折腾”的他又聚集了一批电影学、西方戏剧学等不同专业的研究生,以及中

师的建议,少走了很多弯路。”他感激地说。

忙碌且充实,让更多孩子体验科普剧的魅力
如何获得客户的认可和信任,逐步打开市场?在闫泽民看来,“做事就是做人。”他带领团队主动推广,并依托与出版社、报社等平台的合作,推出科普剧活动。同时,为了打磨、开发原创精品内容,他们从情景设计、人物架构、故事展开等细节出发,多次修改、优化,注重每一个互动环节。“有

院”的博士。“大家组建了团队,从各自专业出发,尝试将科普与戏剧相结合,进行原创儿童科普内容的开发。”

在研究生二年级就读那年,创业团队参加了中国“互联网+”第四届大学生创新创业大赛,并过关斩将,最终荣获了上海市金奖。倍受鼓舞的同时,闫泽民创立了元优文化传播(上海)有限公司,正式走上创业路,希望带领团队打造专业化儿童科普教育品牌,成就科普界的“巧虎”。

然而,大学生创业,难度可想而知。缺资源、资金不足、经验匮乏,让闫泽民欣喜的是,项目开始之初,学校“双创”学院的老师们就给予了耐心的指导和帮助。期间,又遇到了上海市创业指导专家志愿团宝山分团创业指导专家帅萍老师,为其团队提供了从创业理论指导、商业计划书的撰写,到资源对接等服务,一步步“扶上马”,看着他们一点点成长、壮大。“每当遇到创业困难时,我们也会第一时间听取导

【特色创业型社区】

古镇泗泾 智创未来

首批特色创业型社区风采展示之泗泾镇

“四水会波,九峰列翠”,位于长三角G60科创走廊“人工智能”核心板块的泗泾镇,以“智能制造、智慧安防、智联元件”为主导产业,彰显水漾风华、共襄科创伟业,致力于打造“三智”特色小镇。

一、组织有保障

制订《泗泾镇创建创业型社区工作实施方案》,成立创建“创业型社区”工作领导小组,组织协调各部门发挥职能,举全镇之力形成政府主导、社会支持的促进创业工作新机制。

二、政策有扶持

围绕“三智”产业集群发展,2018年制定《G60科创走廊人工智能泗泾智能制造二十条

产业扶持政策》。目前已扶持各类企业42家,扶持资金2448万元

三、职能有发挥

实地指导和帮助企业梳理问题、解决困难;由14家党支部组成的“四方汇”党建联合体,举办各类活动、提供志愿服务;在各级媒体宣传报导、推送创业政策、刊登创业资讯、信息。

四、平台有联动

形成1个镇属招商引资平台、3家市级创业孵化载体的“1+3”创业培育孵化服务平台。与区人社、科委、团委等部门紧密联系,2017、2018连续两年举办了G60科创走廊创新创业大赛、“创业在上海”国际创新创业大赛——松江区分赛和松江区G60科创走廊青年创业训练营等创业活动。

五、党建有引领

紧紧围绕以“双服双创”为核心要义的党建引领G60科创走廊建设,落实区委“把党组织建在产业集群上”的战略部署,



紧扣“6+X”战略性新兴产业空间布局,成立了智能制造、智慧安防、智联元件产业集群党总支。

六、军民有融合

目前运营上海市唯一被登记在册的上海军民融合园区研究发展中心,并以此筹建“退役军人创新创业基地”,将为更多退役军人提供创业的开放办公空间和交流合作发展平台。

七、产业有发展

G60科创走廊5G产业基地和长三角智慧安防产业联盟成立,与中国电子科技集团有限公司签署战略合作协议,共建信息技术创新平台和产业高地。

古镇新城,相融共进;科创驱动,智创未来。未来,泗泾镇将通过引“智”共享、借“智”增力、聚“智”登高,形成宜居乐业的创新、创业、创造新局面。

【各区动态】

金山卫镇:初创企业创业扶持政策培训

近日,金山卫镇社区事务受理服务中心对各个村居的23位就业援助员进行了初创企业创业扶持政策的培训,培训内容为市、区两级的初创企业创业扶持政策等。

突然爆发的新冠肺炎疫情,来势汹汹,让所有人都措手不及。在这严峻的形势之下,必然会对企业带来一定的冲击。为帮助小微企业战胜疫情带来的困难,金山卫镇创业指导工作人员对就业援助员进行了创业扶持政策培训。

针对企业遇到资金难、场地贵、成本高三大难题,人力资源社会保障部门出台了有针对性的扶持政策:一、针对资金难,有创业前担保贷款、个人创

业担保贷款、创业组织创业担保贷款,为有困难的企业提供资金支持;二、针对场地贵,有创业场地房租补贴、创业团队孵化费补贴、房租补贴、租用土地补贴,这些政策为企业提供了场地支持;三、针对成本高,有初创期社会保险费补贴,为企业降低成本。

通过培训,让各村居的就业援助员对这些初创企业的创业扶持政策有了更深入的了解和掌握,能在日常工作中为有困难的小微企业提供帮助,让企业在疫情的严峻形势下复工复产,同时为有创业意向的失业青年提供创业政策解答,助力他们成功创业。

(金山卫镇社区事务受理服务中心)

课

单位发工资可以不发工资条吗?

单位上个月发工资时只有签收单,没有工资条,这种做法对吗?

单位的做法不正确。

企业应当书面记载支付劳动者工资的数额、项目、时间、本人姓名等,并按规定保存备查。无论企业如何发放工资,都应当向劳动者提供一份本人的工资清单。

那工资清单上应该会列出工资的组成部分吧,这个有没有具体规定呢?

目前,对于各企业单位工资发放的结构并未进行统一,单位可根据自身的生产经营特点和经济效益,依法自主确定工资分配方式和工资水平,但须遵循以下原则:

- 1、单位在制定、修改或决定有关劳动报酬、保险福利等直接涉及劳动者切身利益的重大事项时,应经职工代表大会或全体职工讨论,提出方案和意见,与工会或职工代表平等协商确定。
- 2、劳动者提供全月正常劳动的,单位支付的工资不得低于本市规定的最低工资标准。